
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 830
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 16 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Actieplan jeugddelinquentie  -  Acties

Om jeugdcriminaliteit strenger te bestraffen, werd een Vlaams actieplan 
jeugddelinquentie uitgerold. In het actieplan worden 25 acties vooropgesteld, gaande van 
preventie over opsporing tot bestraffing.

1. Actie 7 betreffende het invoeren van verjaringstermijnen: hier wordt omschreven dat 
er tussen Agentschap Opgroeien en het agentschap Justitie en Handhaving een 
samenwerkingsprotocol wordt gesloten, zodat de justitiehuizen de intussen 
volwassen geworden daders ook verder kunnen opvolgen, indien nodig. 

Wanneer zal dat samenwerkingsprotocol worden gesloten? 

2. Bij actie 8 betreffende het in uitvoering brengen van de terbeschikkingstelling staat 
het volgende geformuleerd: “De terbeschikkingstelling van de jeugdrechtbank neemt 
een einde op het ogenblik dat de delictpleger de volle leeftijd van 25 jaar heeft 
bereikt. Nadien kan de terbeschikkingstelling verder uitgevoerd onder toezicht van 
de strafuitvoeringsrechtbank. Hiervoor zullen samenwerkingsprotocollen worden 
afgesloten met het federale niveau alsook tussen het Agentschap Opgroeien en het 
Agentschap Justitie en Handhaving in functie van opvolging en begeleiding.” 

Welke samenwerkingsprotocollen worden er concreet gesloten? Wanneer wordt 
daarover overlegd met het federale niveau? Wat is de termijn waarbinnen de 
verschillende samenwerkingsprotocollen worden gesloten? Graag een overzicht per 
protocol.

3. Bij actie 8 staat ook nog het volgende: “We zorgen er ook voor dat een 
terbeschikkingstelling tot uitvoering kan worden gebracht, en in sommige gevallen 
zelfs verplicht moeten worden opgelegd. Tevens breiden we de lijst van misdrijven 
uit waarvoor de jeugdrechter een terbeschikkingstelling kan opleggen.” 

Welke extra misdrijven zullen aan die lijst worden toegevoegd? Graag enige 
onderbouwing. Wanneer zullen ze concreet worden toegevoegd? 

4. Bij actie 10 wordt het volgende geformuleerd: “We onderzoeken of het wenselijk is 
om de procedure voor uithandengeving te verstrengen bij de zwaarste feiten zoals 
moord, verkrachting en recidive voor geweldsdelicten, en wat daartoe desgevallend 
de juridische opties zouden zijn. We gaan hierover in overleg met de magistratuur.” 

Wanneer zal het overleg concreet plaatsvinden?

5. Actie 12 omvat het inzetten op vrijetijdsaanbod als standaard voorwaarde bij 
jeugddelinquentie. Daarvoor kan een beroep gedaan worden op gespecialiseerde 



organisaties die bijvoorbeeld onthemingstochten/bootcamps, ervaringsgerichte 
projecten en innovatieve projecten voor jongeren aanbieden, sportlessen aan 
jongeren uit achtergestelde buurten enzovoort. 

Zal daarvoor een concrete lijst opgesteld worden? Met welke organisaties zal er 
samengewerkt worden? Welk budget wordt ervoor uitgetrokken? Van waar zullen de 
fondsen precies komen? Wat wordt er net verstaan onder een bootcamp? Graag 
enige verduidelijking.

6. Zowel minister Crevits als minister Demir is coördinator van het actieplan. 

Hoe zal de afstemming tussen beide ministers exact gebeuren? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (830), Zuhal Demir (887).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 830 van 16 juni 2023
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


